AINANTHXEIX

OEMA A

Al.—> B
A2.—> o
A3.—> o
Ad.—> O
AS. - B.oZ v.oA 4.0 A &> A

®EMA B

Bl1. «a. 0Ca:  1s? 2s® 2p°® 3s” 3p° 45>
wFe:  1s? 2s* 2p° 3s% 3p® 3d° 45>
168 1s% 2s% 2p°® 3s% 3p°

B. To 2Ca aviket oty 21 opddo Kot TV 4n wepiodo.
To Fe avnket omv 81 opdda ko v 4n mepiodo.
To 16S avnket v 16m opdda kat v 31 mepiodo.

B2. o« H debtepn evépyela 10vTiopon Exetl peyoldtepn Tun omd TV Tp®T, Kabdg
o eOKOAN QEVYEL TO MAEKTPOVIO OO TO OVLOETEPO ATOUO amO OTL Omd TO
(QOPTIGUEVO 10V.

B. O 1ovtiopudg Tov vepou eivor evodBepun avtidpacn omdTE guvoeiton pE TV
avénon g Beppokpaciog. Apa, 1 otabepd 10VTIGHOD TOL VEPOD
K, = [H;0"] [OH ] av&dveton, Snhadfy [H:O']-[OH]> 10",
Onodte, [H30]=[OH ] > 10", dnhady pH <17.

Y. ZOpemva e v amayopevtikn apyn Tov Pauli eivar advvarto va vadpyovv oto
1010 dtopo dvo nAekTpovia pe 101a teTpdda KPaviikmdv apBuav (n, £, m,, my).

, . . , , 1 1 , .,
O my pmopet va maper povo 600 TEC: +E’ 5 Omote Oev pmopel éva

TPOYIKO VO YOPEGEL TAVA Ao SVO NAEKTPOVIAL.

0. ‘Oco anyaivovpe mpog ta de&1d TOV TEPLOSIKOV Tivaka, OVEAVETOL O ATOIKOG
apBpoc kol KoTd cuvémeln avéavetal 1o Opactikd mTupnvikd eoprtio. ‘Etot,
MOY® peyaAvtepng EAENG TV NAekTpoviov ¢ entepikng oTifadac and tov
TLPNVA, 1 OTOUIKY] OKTIVO LEIOVETOL.

&. O wbépag mpémer va eival amdALTOC, YTl 1) TOPAUIKPT] TOGOTNTA VEPOL
avtopd pe 10 RMgX wor olvet oAkdvio, OmOTE KOTACTPEQPETOL TO
avtwpaoctiplo Grignard: RMgX + HOH — RH + Mg(OH)X
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B3.  Awoyerevouvpe kot otig TpELg Prareg dihvpa CuCl + NHa.

21 pio e1aAn Ba mapatnpnOel oynuaticpog KepapépuOpou 1KHATOG.
H ¢1dAn avt Ba epiéyet to 1-mevrivio.

CH,CH,CH,C = CH + CuC/ + NH, —> CH,CH,CH,C = CCu { +NH,C/

211 ovvéyela droyxetebovpe TIC AAAeg dVO og dhvpa Bry oe CCly.

2t @dAn mov Oa mapatnpnBel amoypopaTIcHOS Exovpe l-mevtévio, omdTE oTNV
GAAn Ba etvou To TEVTAVIO.

CH,CH,CH,CH = CH, +Br, —“4 s CH,CH,CH, CH- CH,
Br 1|3r

OEMAT
r1.
A: CH,-CH-CH,

\
Br

B: CH,-CH-CH,
OH

I': CHIs.
A: CH3;COONa

E: CH,-CO0- CH-CH,
CH,

Z:. CH,- ?H -CH,
MgBr
A: CH,- C —-CH,

|
0

CH, CH,
\ \
M: CH,- CH - C-CH,

\
OMgBr
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I2.

CH, CH,
\

\
N: CH,-CH - ¢ -CH,
OH

O1 xapPovurikég evioelg tov Tomov C4HgO eivar:
CH, -CH, -CH, -CHO, CH, - C‘H -CHO, CH, - ?—CH2 -CH,
CH, 0)

And 10 tpia 1oopepn], pOVO o1 dvo ahdeDdeG avTdpolv pe o avtiopactplo Fehling.
Ynoioyilovpe ta mol Tov 1npatog:

m__ 285 _ 6 02 mol

M, 143

r

H oéeidmon tov aldedddv pe to avtiopactplo Fehling eivou n eéne:

R — CHO +2CuS0, +5NaOH —>RCOONa +Cu,0 +2NaSO0, +3H,0

1 mol 1 mol
0,02 mol 0,02 mol

H cvvolikn mocotta TV 000 oAoeddDV givon 0,02 mol. To piypa etvon 16opopLoko,
omoTe 10 KdBe cvoTaTiKo Tov piypartog eivar 0,01 mol.
An\.: CH,-CH, -CH,-CHO 0,01 mol
CH, - C‘H - CHO 0,01 mol
CH,
CH, - ?— CH, -CH, 0,01 mol.

0

OEMA A

Al.

M| CH,COOH+H,0=CH,COO0 +H,"0
apyka  C

av/map. —aC oC  oC

I-1 C(l-a) oC  oC

. | CH,CO0 |[H, 0" | 2P

K =———
“ [CH,COOH] “ Cl-a)

AOY® TOV YVOOTOV TPOGEYYICEDV

a’C?
K = - = K, =a’C (Nopog Ostwald.)

a

An6 Tov vopo apainong tov Ostwald K, = a’C
H Oeppoxkpacia eivar octabepr, onote K, otabepo.
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A2.

2
A a?-C =a,’-C,, sz{ﬁj 'Clng-
a, 9

INa v apainon Exovpe:
C,-V, 0,1-0,1
(:H . l}; = (:72 . L/; <:::> ly; = zijz 1 = 52241

9

=0,91t.

Omnorte V.

vepon

=V,-V,=0,9-0,1=0,81t=800 ml .

Ynohoyilovpe ta mol Twv ovedV:
Moycoon =0,2-0,1=0,02 mol

Mo =0,1-0,1=0,01 mol
O1 ovoieg avtidpovv:

mol| CH,COOH +NaOH — CH,COONa+H,0
apy. 0,02 0,01 -

avt/map. 0,01 0,01 0,01

TEN. 0,01 - 0,01

2710 01dAvpa 3 épovpe emidpacn KowvoL 1OVTog:

S 0016 0sm=c,
0,2

CH,COOH H,COONa

>

M| CH,COOH+H,0 = CH,COO™ +H,0"
II 0,05—x X X

M| CH,COONa —CH,COO +Na*
0,05 - -
- 0,05 0,05

| CH,c00™ || H,0" | _(0,05+x)-x

’ [CH,COOH] 0,05-x

AOym teV mpoceyyicemv

10 = 02)0(5)'5’5 S x=10°M.,

>

Onore: [H3O+} =10 Mk pH = 5.
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A3.  YmoloyiCoupe T mol tov ovcidv:
Megr,coon = 0,2-0,1=0,02 mol

Myon = 0,2-0,1=0,02 mol

mol CH;COOH + NaOH — CH3;COONa + H,O
apy. 0,02 0,02 -

avt/map. 0,02 0,02 0,02

TEN. - — 0,02

C = 0,02 =0,1M

CH,COONa
} 0,2

>

M| CH;COONa — CH;COO™ + Na'
0,1 0,1 0,1

To wwv CH3COO" eivor 1 ovluyng Baon tov CH3COOH omdte avtidpd pe 1o vepod:
M| CH;COO + H,O = CH;COOH + OH
n 01—y y y

IMa to ovluyég Cevyog CH3COOH — CH3COO™ woyvet:

10714
Ka'Kb:Kw, Ka'Kb :va Kb :10—75:1079

_ [CH,COOH][OH ]
~ [CH,COO0]

b

2
10°=—2 Moyw mpoceyyicemv

>

10°=2 =10

=10° M =[OH"
o1 y [ ]

3

Onote pPOH=5 xar pH=9
A4.  YmoloyiCoupe To mol twv ovcidv:

Mo, coon =0,2+0,101=0,0202 mol

Ny.on =0,1-V, 6mov V0 6ykog tov dwwAvpatog NaOH ce L

O1 ovoieg avtidpovv:
mol| CH,COOH +NaOH — CH,COONa+H,0

To pH tov oOwAbpotog Vs eitvan 7, omdte Ba mpémer va €yovue mepicoein
CH,COOH ywti ce Swgpopetikn) mepintoon (mAnpng efovdetépmon 1 mepicoeia
NaOH) npoxdrtovv Bacikd dtaidpota otovg 25°C.
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Omnorte:
mol| CH,COOH +NaOH — CH,COONa+H,0

apy. 0,202 01V -
avt./map. 0,1V 0,1V 0,1V
teh. 0,0202-0,1V - 0,1V

[CH,COOH] 002022000

Teh.

| CH,CO0 | :% M.

[H,0" |=10"M.

Opoimg pe to epdTNHO A2, KOTOAYOUUE:

I J[H0 | [l
CH3C007 ’ H30+ V. ' 0,1V
= : : =107 = —=& =100=————— =} =0,2L
“ [CH,COOH] 0,0202-0,1V 0,0202-0,1V
v

Teh.

Evolhaxtikd, pmopet va ypnotponombei ) e&icwon Henderson-Hasselbalch:

Cﬁ‘ Cﬁ‘ Cﬂ Cﬂ
pH =pK,_ +log——=>7=5+log——=>log——=2=>—"=100=>

Coi, Coi, Coi, o&.

0,1V

-~ =100=V=0,2L.
0.0202-0,1V
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